

**विश्वकर्मा फर्नीचर**  
 मो. 98261-32636, 98987-54366, 98274-98911  
 कमर, डिनर, कुर्सी, बार्न, एंटर, फर्नीचर, एंटर, फर्नीचर, एंटर, फर्नीचर  
 मो. नं. 98261-32636, 98987-54366, 98274-98911

# तरुण छत्तीसगढ़

e-Paper- tarunchattisgarhkorba.com कोरबा एवं रायपुर से एक साथ प्रकाशित डाक पंजीयन क्रमांक- जी-2-112/सी.जी./वै.एल.पी/003/2024-2026

**सुनालिया ज्वेलर्स**  
 हीरा, रत्न, हॉलमार्क ज्वेलरी, रजत, राशि नग के विक्रेता  
 मो. 94255-32524, 94241-43922  
 पावर हाउस रोड, कोरबा  
 पृष्ठ - 8 मूल्य 2.00 रुपया

वर्ष 36 अंक 156 कोरबा, रानिवाट, दिनांक 08 मार्च 2025 डाक 09 मार्च 2025 पृष्ठ - 8 मूल्य 2.00 रुपया

**विधि**  
 कोरबा के जवाहर इंद्राणी में राज्य सरकार और छात्रों पर कठित हमले के खिलाफ रेलों में छात्र और नागरिक संगठन बैठे हुए

**देश-विदेश**  
 बांग्लादेश में प्रतिबंधित आतंकी संगठन ने निकाली रेली, पुलिस के साथ हुई झड़प, लोगों में दहशत

**कोरिया जिला**  
 कोयला खदान के मेहनती कामों में अतिथीय योगदान दे रही महिलाएं

## तेरों के पब में ताबड़तोड़ फायरिंग, 11 लोग घायल, हमलावर की तलाश में जुटी पुलिस

**तेरों, 08 मार्च (एन.सी.)**  
 कनाड के तेरों में कल रात एक पब में हुई गोलीबारी में 11 लोग घायल हो गए। अधिकारियों ने जानकारी दी कि यह घटना प्रोडस एनर्जि और कॉन्स्ट्रक्शन के चार घटनाओं के बाद आठवीं घटना थी। घटना की तलाश में पुलिस अफसरों ने अभी तक डेढ़ बजे को जानकारी नहीं दी है कि आतंकि आगे की संशय क्या था। वहीं, गोलीबारी के लिए किस हथियार का इस्तेमाल किया गया। पुलिस ने घटनास्थल के नजदीक रहने वाले लोगों को सख्त रहने की चेतावनी दी है।

## हरिद्वार पहुंचे मेजर रहस्यमयी परिस्थितियों में लापता, तलाश कर रही पुलिस और आर्मी

**हरिद्वार 08 मार्च**। हरियाणा के पलवल से अपने परिवार के साथ गंगा नदी के किनारे हरिद्वार पहुंचे आर्मी के एक मेजर रहस्यमयी परिस्थितियों में लापता हो गए। हरिद्वार पुलिस उनकी तलाश में जुटी है। साथ ही आर्मी को एक टीम भी हरिद्वार पहुंच गई है। फिलहाल, हरकी पट्टी क्षेत्र के खेतीबाड़ी केमरी को फुटपाथ खोजनी जा रही है। पलवल हरियाणा निवासी मेजर गौतमदास आर्यो पति और बच्चों के साथ गंगा नदी के किनारे हरिद्वार आए थे। यहां अचानक मेजर गौतमदास लापता हो गए। पति और बच्चों को ढूंढ रहे अपने घर से मेजर की तलाश की, लेकिन कुछ पता नहीं चल पाया। इसके बाद परिवार और आर्मी स्टफ को सूचना दी गई। सुबह परिवार के अन्य सदस्य और आर्मी को एक टीम हरिद्वार पहुंची और वॉरिंग पुलिस अधिकार प्रोडर डेवला को भी मामले की जानकारी दी। जिसके बाद हरिद्वार पुलिस बल्लत में आ गई। एक पुलिस टीम केजर के परिवार और आर्मी स्टफ को साथ लेकर पुलिस कंट्रोल रूम में हरकी पट्टी क्षेत्र के खेतीबाड़ी केमरी चेक कर रही है।

## चेस खिलाड़ी से लेकर स्पेस साइंटिस्ट तक... महिला दिवस पर इन महिलाओं ने संभाला पीएम मोदी का सोशल मीडिया अकाउंट

**नई दिल्ली, 08 मार्च (एन.सी.)**  
 अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर देश की जानी मानी महिलाओं ने पीएम मोदी का सोशल मीडिया अकाउंट संभाला। इसमें भारतीय चेस ग्रैंडमास्टर वेशाली रमेशवर्मा और माइलस्टेड पुलिस मिश्रा और शिल्पी सोनी शामिल रही। शनिवार को इन महिलाओं ने पीएम मोदी के एकस हैंडल को विजयवाती संभाली। यह पीएम के इस बड़े काम हिस्सा है, जिसमें उन्होंने कड़ाह था कि विमेष दे पर उनके सोशल मीडिया अकाउंट को उन महिलाओं द्वारा संचालित किया जाएगा जो विभिन्न क्षेत्रों में अपनी पहचान बना रही हैं। वेशाली ने पीएम के एकस हैंडल से पीएम करके हुए कड़ाह कि वह इसके सोशल मीडिया अकाउंट को उन महिलाओं द्वारा संचालित करने पर गर्व महसूस कर रही हैं। पीएम के

## एनटीपीसी के डीजीएम की दिनदहाड़े गोली मारकर हत्या

**इलाके में गंवा हड़कंप, प्रशासन पर भी उठ रहे खवाल**  
 एनटीपीसी कोयला परियोजना के डीजीएम कुमार गौरव को आतंकों ने गोली मारकर हत्या कर दी है। कुमार गौरव कोयला डिस्ट्रिक्ट इंफ्रस्ट्रक्चर के डीजीएम थे। उनकी हत्या की खबर मिलने के बाद पुलिस इस पूरे मामले को जांच में जुट गई है। आतंकी के मुताबिक शनिवार सुबह हजारीबाग स्थित अपने घर से अपने कार्यालय जाने के लिए कंपनी के बाल से रवाना हुए थे। इसी दौरान एकसमय धाना क्षेत्र के फतवा चौक के पास बाइक से आतंकी ने उन्हें बाइक को ओवरटेक करते हुए उन पर गोली चला दी। आतं नफान में उन्हें आतंकी अस्पताल ले जाया गया, जहां चिकित्सकों ने उन्हें मृत घोषित कर दिया है। बताया जाता है कि कुमार गौरव नालंदा विहार के रहने वाले थे। एनटीपीसी पदाधिकारी को हत्या के बाद प्रशासन पर भी बड़ा खवाल है। इससे पहले भी आउटसाइडिंग कर्मियों के जांच को हत्या लंबे के लिए अग्रणी द्वारा की जा चुकी है। इसके तार भी लेनी से हो जोड़कर देखे जा रहे हैं। क्याकि कुमार गौरव पर ही कोयला डिस्ट्रिक्ट को विजयवाती थी।

## कानूत में वरिष्ठा, इरायली पर्वटक और होमस्टे मालिक के साथ गैंगरेप, साथी की हत्या

**बैंगलूर 08 मार्च**। कानूत में गुरुवार रात देश को शर्मसार करने वाली घटना सामने आई। यहां तीन लोगों ने कानूत पर 27 वर्षीय इरायली पर्वटक और एक होमस्टे संचालक को गैंगरेप किया और उनकी साथी की हत्या कर दी। घटना को सुचना मिलते ही पुलिस ने तलाश शुरू की। घटना के तार के साथ टैक हब बैंगलूर से लगभग 350 किलोमीटर दूर कोयला में एक नरक के रात किनारे पर तारों को निहार रही थी। आरोपियों ने महिलाओं को निगम करने से पहले तीन घण्टियों को नरक में भेकल दिया। जबकि अर्धरात्रि के उठनेवाले और मरुदाह के पंखन तैरकर बाहर निकलने में कामयाब रहे, ऑडिटारा के विचारक दूव गए। उनका राव परिवार सुबह बायारद किया गया।

## भगोड़े ललित मोदी की भारत वापसी मुश्किल! सबसे सुरक्षित देश की नागरिकता ली, विदेश मंत्रालय का आया रिक्तराज

**नई दिल्ली**। पूर्व उद्योगपति और लीडर प्रोडरम (आईएनएल) के संस्थापक ललित मोदी ने बनाने को नागरिकता हारिल कर ली है। इसका मतलब है कि ललित मोदी को स्वेच्छ लाना अब और मुश्किल हो गया है। इसको लेकर विदेश मंत्रालय का भी रिक्तराज सामने आया है। 15 वर्ष पहले भारतीय जांच एजेंसियों की आंखों में धूल डेकर विदेश जांच चुके ललित मोदी ने न सिर्फ भारतीय नागरिकता छोड़ने का अवसर भारत सरकार को भेजा है बल्कि प्रशांत महासागर में स्थित एक छोटे द्वीपमें देना बनाने को नागरिकता भी ले ली है। यह

## महिला दिवस पर दिल्ली की महिलाओं को 2500 रुपये मिलने का इंतजार, आतिशी ने किया सवाल

**नई दिल्ली, 08 मार्च (एन.सी.)**  
 अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर दिल्ली की महिलाओं को 2500 की आर्थिक सहायता देने की मांग को लेकर आम आदमी पार्टी की नेता आतिशी ने प्रधामंत्री नरेंद्र मोदी पर निश्ठा सवाल है। आतिशी ने सभी महिलाओं को महिला दिवस की शुभकामनाएं देते हुए एक क्विज पोस्टर भी बाट करिया था कि 8 मार्च को दिल्ली की महिलाओं के बैंक खातों में 2500 की सहायता राशि जमा की जाएगी। उन्होंने यह भी कहा था कि सभी महिलाएं अपने बैंक अकाउंट को मोबाइल नंबर से लिंक करा ले ताकि उन्हें तुरंत मिले प्राप्त हो सके। लेकिन 8 मार्च के दिन महिलाएं अपने फोन की स्क्रीन पर नरेंद्र गड्ढा केटी है, ताकि बैंक से पैसे जमा होने का संदेश आ जाए। आतिशी ने कहा कि मोदी जी को पार्टी जुमला नहीं निकलेगी और दिल्ली की लाखों महिलाओं को जमा उनके खाते में 2500 रुपये की सहायता मिल जाएगी। गौरवलेख है कि चुनाव में मिली हार के बाद से ही लगातार आवाज उठा रही है। इसके अलावा लगातार अलग-अलग जगहों पर नरेंद्र मोदी की तलाश करने का संकेत देते हैं। आम आदमी पार्टी के सभी दलों और

**जिले के युवा भाजपा नेता राजकुमार साहू को दोबारा जिला पंचायत सदस्य चुने जाने पर क्षेत्र वारियों को हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं तथा हृदय से हार्दिक आभार...**

**विनीतः समस्त भाजपा कार्यकर्तागण क्षेत्र क्र. 3 जिला पंचायत क्षेत्र, जांजगीर बांपा छ.ग.**

**Delite Fashion Transport Nagar**

वैवाहिक एवं फेंसी साडियाँ  
 SUBHASH, Ambica, Cotton, SILK, BENEVA

**Wedding Collection**  
 Suiting | Shirting | Sherwani | Indowestern | Coat Suit

पॉस्ट नं. 81, टीवीएच शोरूम के बगल में, टी.पी. नगर, कोरबा (छ.ग.) मो. : 8120594099

**रिक्न केयर व काम्प्लेजोलाजी विलनिक**  
 चर्म, गुप्त, कुष्ठ रोग विशेषज्ञ एवं सैक्स सलाहकार

डॉ. आर.के. अग्रवाल  
 M.B.B.S.D.V.O.F.D.S (Lond), F.I.A.M.S. (Ind)

डॉ. शशि अग्रवाल  
 M.B.B.S.D.V.O.(U.K) Mob.9826389894

सुविधाएं:- गंजाण, मसले स्टाना, दात साज खंखली, एक्जीमा, एलर्जी, सड़े नाखून, कुष्ठ रोग, काले दाग, मुहासे, बाल झड़ना, त्वरक की कमी, रीढ़ पतन, दात, मानसिक रोगों का मशीन व अर्यायुर्गिक दवाओं द्वारा शीघ्र ईलाज, फोटेरोथेपी, इलेक्ट्रोसिकेशन, कायोसजरी, सयकोथेरेपी का ईलाज।

मो. 9203907928, 9826389894 (वतीनिक)

**विशेष : बुधवार को 20 मरीजों का फीस माफ...**

**पता : एचआईजी -4 नेहरू नगर, रिकाण्डो रोड घोड़ा चौक, बुधवारी बाजार के पास, कोरबा**

**भगवान मौजूद हैं... हार्ड के वैज्ञानिक ने भी माना ईश्वर का अस्तित्व, इस फॉर्मूले से किया साबित**

**नई दिल्ली**। राजधानी दिल्ली के बाहरी-उत्तरी इलाके अलीपुर में साइंड के हमले में 67 वर्षीय बुजुर्ग की मौत हो गई, जबकि एक अन्य व्यक्ति घायल हो गया। इस मामले को सुचना मिलने के बाद पुलिस मौके पर पहुंची और जांचका लिया पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमॉर्टम के लिए भेज दिया, वहीं घायल को अस्पताल में भर्ती करवाया। पुलिस ने बताया कि साइंड को बाद में नगर निगम की टीम ने फकड लिया। इस पूरे मामले को जांच-पड़ताल की जा रही है। मुद्रक की प्रमाण 67 वर्षीय अशोक कुमार के रूप में हुई है, जो नेहरू एक्सेल्वे रिस्तर एक गौदम में सिस्वोगर्टी गाड के रूप में कार्यरत थे, वे इट्टरी से पर लीट रहे थे, तभी अलीपुर-बुधुवर रोड पर उन पर साइंड ने हमला कर दिया। इस हमले में अशोक कुमार गौरव मरे से घायल हो गए और उनकी मौके पर ही मौत हो गई। इस दौरान 60 वर्षीय राम खानन भी साइंड के हमले का शिकार हो गए। उन्होंने पुलिस को बताया कि साइंड ने हकली अशोक कुमार पर हमला किया और फिर अस्पताल उनकी ओर आ गया, घटना की सुचना मिलने के बाद पुलिस और निगम की बुजुर्गम में भी सिस्वो पर पहुंची पुलिस ने अलीपुर थाने में इस संबंध में मामला दर्ज कर लिया है। शव को कब्जे में लेकर पोस्टमॉर्टम के लिए अस्पताल को भेजा गया, वहीं, नगर निगम की टीम ने साइंड को फकड लिया, इस घटना के बाद स्थानीय लोग दहशत में आ गए। लोगों में प्रशासन से आवाज पृथगी को फकडे जाने को मांग की है। क्षेत्रवासियों का कहना है कि सड्डकों पर पृथगी साइंड और अन्य पसु दुर्घटनाओं का कारण बनते हैं, जिस्से आम लोगों की सुखा खतरे में पड़ती है।





अनमोल वजन.....

आध्यात्मिक जीवन की प्राप्ति के लिए श्रेष्ठतम-निकटतम उपाय है।

नई शिक्षा नीति संबंधी विवाद

कुछ ही समय पहले कर्नाटक में एक पुस्तक मेले के दौरान तमिल किरावाओं की बिक्री को लेकर विरोध जताया गया था। अफ हला ही में एक बस में कन्नड़ और मराठी बोलने को लेकर हिंसा तक हुई। इन सबके सबक क्या है। प्रादेशिक स्वायत्तता को उपेक्षा संबंधी दक्षिणी राज्यों की कई शिकायतों में दम है, मगर जिस तरह तमिलनाडु के मुख्यमंत्री एमके स्टालिन इससे जुड़े सवालों को लेकर माहौल गरमा रहे हैं, उससे उनके इरादे पर शक हीना लाजिमी है। स्टालिन लोकसभा सीटों के संभावित परिसीमन से जुड़ी आसंकाओं, नई शिक्षा नीति संबंधी विवाद, और हिंदी थापाने की कथित शिकायतों को रोजाना के स्तर पर उठा रहे हैं।

इस क्रम में वे अपने राज्य के लोगों को तुरंत अधिक बचने पैदा करने की प्रतीगामी सलाह देने की हद तक चले गए हैं। जाहिरा तौर पर केंद्र की कई नीतियों से गहराई शिकायतों में स्टालिन ने अपनी पाटी डीएमके के लिए अवसर देखा है।

संकेत साफ हैं कि साल भर बाद होने वाले विधानसभा चुनाव में वे इन्हीं भावनात्मक मुद्दों को लेकर अभियान चलाएंगे। इस क्रम में खासकर भाषा विवाद में निहित खतरों की वे पूरी उपेक्षा कर रहे हैं। उनका अभियान हिंदी के खिलाफ है- जिसमें उन्होंने हिंदी बोलियों को खाइ जैसा तथ्यहीन दावा भी किया है। बहरहाल, ऐसे मुद्दे कैसे हालात पैदा कर रहे हैं, इस पर भी उन्हीं जहूर ध्यान देना चाहिए।

कुछ ही समय पहले कर्नाटक में एक पुस्तक मेले के दौरान तमिल किरावाओं की बिक्री को लेकर विरोध जताया गया था। अफ हला ही में एक बस में कन्नड़ और मराठी बोलने को लेकर हिंसा तक हुई। इन सबके सबक क्या है। स्टालिन: यही कि पहचान एवं भावनाओं की राजनीति ने देश के विभिन्न हिस्सों में ऐसे मसलों को लेकर भड़काऊ माहौल बना रखा है। इसकी बड़ी जिम्मेदारी राजनेताओं और राजनीतिक दलों पर जाती है, जिन्हें ऐसे मुद्दों में वोट पाने का आसान रास्ता दिखाता है। 'चूँकि आर्थिक और विकास नीतियों के मामलों में तमाम दलों ने समान रास्ता चुना हुआ है, वैसे में अपनी अलग प्रासंगिकता दिखाने का उन्हें यही सरल उपाय नजर आता है।लोकन जन हित और राष्ट्र के व्यापक हित के नजरिए से यह खतरनाक खेल है। यह अवश्य रेखांकित किया जाना चाहिए कि अगर धार्मिक विभाजन की राजनीति देश के लिए जोखिम भरी है, तो भाषा या जाति के आधार पर चुनावी गोलबंदी कम खतरनाक नहीं है।

राशिफल
शुभ राशि: आज आर्यक दिन उत्तराश्वे राशि के मंगल ग्रह का है। आर्यक लोग हठा कम, अन्न पचने में आर्यक। विद्वान् व्यस्त रहें। राशिफल
शुभ राशि: आज आर्यक दिन उत्तराश्वे राशि के मंगल ग्रह का है। आर्यक लोग हठा कम, अन्न पचने में आर्यक। विद्वान् व्यस्त रहें। राशिफल
शुभ राशि: आज आर्यक दिन उत्तराश्वे राशि के मंगल ग्रह का है। आर्यक लोग हठा कम, अन्न पचने में आर्यक। विद्वान् व्यस्त रहें। राशिफल

युवा महिलाओं के जीवन की वास्तविक झलक प्रस्तुत करती जिंदी गर्ल्स

जिंदी गर्ल्स कहानी है पांच जेन जी फ्रेजर की जो कॉलेज में आते ही गहरी दोस्ती, रोमांस और कैम्पस की हवा के साथ साथ जिंदगी की ताप से भी गुजर रही है। जिंदी गर्ल्स सीरीज का निर्देशन किया है शोनाली बोस ने, जबकि इसे रंगित प्रीतिश नंदी और इशिता प्रीतिश नंदी ने क्रिएट किया है। और संकल्प जोषी शामिल हैं। कॉलेज की मस्ती, चुनौतियाँ और भावनात्मक उतार चढ़ाव को इसमें प्रामाणिक रूप से दर्शाया गया है।

कॉलेज और वहां के माहौल को बाहरी खतरों से बचाने के लिए सख्त बरतनी भी सीखती है। जिंदी गर्ल्स की कहानी का एंटी हिरो किरदार 'कॉलेज' की सांजिश को अमली जमा पनाने की कोशिश और उसके खिलाफ वहां की लड़कियों और कुछ ऐसे शिक्षकों और शिक्षकों के संघर्ष पर टिका है जो उस खुले और प्रासंगिक माहौल को बनाए रखना चाहते हैं। एक तरफ खुले माहौल से हो रही भारतीय संस्कृति के अमाना का कुलक और कॉलेज के खुले माहौल पर अंकुश लगाने की कवायद चल रही होती है तो दूसरी तरफ समानता के अधिकार के तहत सबके लिए कम शुल्क में अच्छी शिक्षा को सरकार रखने की कोशिश है। देश भर में जिस तेजी से शिक्षा का निजीकरण बढ़ रहा है उससे अमीर और गरिब बच्चों के बीच की खाई और भी चौड़ी होती जा रही है। नितांत आवश्यक है कि सरकारी स्कूलों, कॉलेजों और अन्य स्कूलों/संस्थानों को बेहतर किया जाए ताकि हर तबके से आने वाले विद्यार्थियों को समान अवसर मिल सके। इस संघर्ष में शुरुू छीससाइड केर के अपने एक आर्गुमेंट अफिकरिटी विज अवनीय शरण का नाम इसलिए ध्यान में आ रहा है क्योंकि उन्होंने आर्गुमेंट करते हुए अपनी वेदी की स्कूली शिक्षा के लिए उसका दाखिला शहर के एक सरकारी विद्यालय में करवाया था। लगभग सामंती समाज और उसकी पी-पैकजिंग के तौर पर नीकशाही की उसक वाले अपने इस देश के किसी भी छोटे शहर के लिए ये एक बहुत बड़ी घटना थी। उसके बाद अवनीय शरण के कई और साथी अफसरों और जूनियर्स ने भी ऐसा ही किया। फिर सरकारी अधिकारियों को ही राज्य सरकार के उस विद्यालय की स्थिति दुरुस्त करनी पड़ी, जिससे हर वर्ग से आने वाले बच्चों की सुविधाएँ बढ़ गईं। जरूरत है माइक्रो लेवल पर सबको अपना मानव देने की कसिद अपने देश को शिक्षा व्यवस्था को दुरुस्त करने के लिए प्रोब्लैट प्लेयर्स ही अछिरी विकल्प न रहे।

बल्कि यह कि जिंदी गर्ल्स के माध्यम से समाज में शिक्षा के निजीकरण और उसके इर्द गिर्द भी विचार विमर्श हो कि अपने यहां किस अनुपात में क्या हो या क्या नहीं। जिंदी गर्ल्स सीरीज का निर्देशन किया है शोनाली बोस ने, जबकि इसे रंगित प्रीतिश नंदी और इशिता प्रीतिश नंदी ने क्रिएट किया है। प्रमुख भूमिकाओं में सिमरन, निरंदा दास, अनुप्रिया केरौली, रेवती, अलिया तारा नायक, उमम भद्रान, जैन अरती, दिव्या दामिनी, नंदिश सिंह संभुधर और संकल्प जोषी शामिल हैं। कॉलेज की मस्ती, चुनौतियाँ और भावनात्मक उतार चढ़ाव को इसमें प्रामाणिक रूप से दर्शाया गया है। साथ ही, यह सीरीज देखते, महलकाक्षाओं और निजी संघर्षों के माध्यम से युवा महिलाओं के जीवन की वास्तविक झलक प्रस्तुत करती है। ये कहानी स्वच्छी दिखाती है कि कैसे ये लड़कियाँ अप्रासंगिकता को चुनौती देकर अपने भविष्य के लिए संघर्ष करती हैं। जिंदी गर्ल्स के इस पहले सीजन में कुल आठ एपिसोड हैं। अमेजन प्राइम वीडियो पर है। यह सीरीज (पंकज दुबे मराठू बार्डिलिवल उपायस्कार और चर्चित यूट्यूब चैट रूस, स्मॉल टाउन्स विंग स्टोरीज के होस्ट हैं।)

तो होता ये था कि हर शाम उनसे मिलने जाता था। तब वह रहने वाली लड़कियों के लिए विजिटर से मिलने का समय होता था। शाम साढ़े बार से साढ़े साढ़ा। उसके बाद के वक्त को कहते थे कर्पूरी। शाम साढ़े साढ़े के बाद हॉटेल की को सभी सैकड़ों लड़कियाँ उस ऊंची गेट और उससे भी ऊंची दीवारों के पीछे गुमनाम। जाहिर है किसी भी संस्थान और यहां के माहौल को सुबूधित रखने के लिए सिरदस्त बनाए जाते हैं और समय साफल्य पर उनको बेहतर करने के इंटरनल और एक्सटर्नल संघर्ष चलते रहते हैं। बहरहाल, अनुशासन और अलग अलग किस्म की आजादी के बीच का संघर्ष सदियों से चला आ रहा है लेकिन एम्पावर की लड़कियों को जो बात मुझे सबसे ज्यादा चकित करती रही कि वो है वहां के माहौल में देश भर से पढ़ने और खुद को गढ़ने आइ लड़कियों में ऐसा कॉन्फिडेंस आता है कि वो अपनी पर्स की फोल्ड में कुछ भी कर गुजरती हैं और वो भी अपनी शर्तों पर। चाहे वहां के थिएटर रूम हों, या डिब्बिंग सोसायटी या फिर स्टूडेंट्स यूनियन के चुनाव, चुनाव की प्रक्रिया और अपने इन लड़कियों का बेधक भाग लेना, साइंस एक्जीक्यूशन हो या पोपटी रसायनशास्त्र अपनी पढ़ाई और स्पोर्ट्स के साथ साथ सम्यं जुड़ना इन लड़कियों को जीवन शैली बन जाती है। इस कैम्पस में हजारों लाखों सपने साकार किए हैं। हर क्षेत्र में लड़कियों ने नाम किए हैं। दिल्ली की पूर्व मुख्यमंत्री शीला दीक्षित भी एक्स मिरांड्रीयन (मिरांडू हाउस की पूर्व छात्रा थीं। बहरहाल, जिंदी गर्ल्स' कहानी है पांच जेन जी फ्रेजर की जो कॉलेज में आते ही गहरी दोस्ती, रोमांस और कैम्पस की हवा के साथ साथ जिंदगी की ताप से भी गुजर रही है। साथ ही वे अपने

बदले-बदले से 'सरदार' नजर आते हैं

आम आदमी पार्टी की दृष्टि से पंजाब में तो स्थितियाँ और भी विकल हैं क्योंकि यहां उसकी सरकार के कार्यकाल में नशा अपनी तमाम सीमाएं तोड़ता दिख रहा है, जबकि पार्टी नशाभूतिक के हिमालयी वायदे करके सत्ता में आई थी हिन्दी का एक बहुत प्रभाशू शेरर है ...बदले-बदले से सरदार आते हैं, अपने ही सफ़र के साथी नहीं, अपने से अब बेजार नजर आते हैं।



इस शेरर में अगर 'सरकार' को जगह 'सरदार' लिये दिया जाए तो यह 'परिणाम' पंजाब के मुख्यमंत्री सरदार भगत सिंह भारू पर बिल्कुल स्टीक बैठती है। कुछ दिन पहले तक अपने चुकरोतों से रणियों को हंसा हंसा कर लोटोटोट कर देने वाले भागवत नाम अब जगत प्रवेश के योगी के अंदाज में दिखने लगे हैं। नशा तस्करी के घरो पर प्रवेश करना चलाए जा रहे हैं, हिन्दू में हड़ताली राजस्व अधिकारियों को सीधा-सीधा धमकाते हैं कि 'आपको छुड़ी मुबाकत' और शाम होते-होते उन्हें मिलतमिल कर देते हैं। और तो और किसान नेताओं को यहां तक कहने लगे हैं कि 'बहुत हो चुका अब आपकी व्हेकमेशन और नहीं चलेंगे।' अगर लोगों ने पंजाब को भरना परदेन बना कर खड़ा दिया है। 'पंजाब में इन दिनों मुख्यमंत्री के व्यवहार में आए बदलाव के कारण खोजे जा रहे हैं। वॉरर प्रकरकों का मानना है कि दिल्ली में आम आदमी पार्टी की हुई प्रचारण के बाद पंजाब का नेतृत्व दबाव में है और कुछ कर दिखाने की कोशिश कर रहा है। 'चूँकि राज्य में 'आप' की ऑनिकरिटी सरकार अपना आस से ऑर्थिक कर्मकाल पूरा कर चुकी है परन्तु अर्थव्यक्ति के नाम पर सरकार के लक्ष्य खाली-खाली हो जायेंगे। ऊर्जा और धानि लागते लगी हैं। 'पंजाब सरकार की कार्यभारभारी दिल्ली के प्रधानमंत्री अरविंद केजरीवाल सरकार को छोड़ना ही रही है। पंजाब में भी दिल्ली के माइक्रो अर्थव्यक्ति की तर्ज पर आम आदमी व्हेकमेशन खोले जाएं, मनोरि सिटीयिटी के आदर्श स्कूलों की कॉपी करतो हुए शुल्क आफ एमिनेंस खोले जाएं। दिल्ली के मंत्री दिल्ली वालों को तरह शिक्षा और स्वास्थ्य के क्षेत्र में अपनी सरकार की उपलब्धियों को गिनाने नहीं आया और भी विकल हैं क्योंकि यहां उसकी सरकार के कार्यकाल में नशा अपनी तमाम सीमाएं तोड़ता दिख रहा है, जबकि पार्टी नशाभूतिक के हिमालयी वायदे करके सत्ता में आई थी। पर आज राज्य में आए दिन नहीं हैं करो-करो नशा और खोजी मीत होने की खबरें मिलती रहती हैं। कुछ जगह पर तो आठ-दस साल से बच्चों के 'बी नरो करने की खबर प्रकाशित हो चुकी है। राज्य में आठ को तरह हित (रहित) निक रह है। नशा मांशुल्क प्रवास बन चुका है जिसको रजिस्ट्रार नाते उल्लेख तक को हर बच्चे से मा-मा मांशुल्क भेज हो रहे हैं। पुलिस और टिचर भी मांशु मांशु पकड़ने का उद्योग चला कर रहे हैं परन्तु इसके बावजूद पंचवटी की धरती पर नरो का छटा दरिया बहा

रिवाज देता है। राज्य का सरकारी कर्ज निरंतर बढ़ रहा है तो महिलाओं को हर महीने एक हजार रुपये देने का चुनावी वायदा विपक्षी दल भूलने नहीं दे रहे कहते हैं कि एक बार मुझ जो ने नदी में बहते हुए रीख को कमल समझ कर पकड़ लिया, पर कुछ ही दर बाद हालत यह हो गई कि मीया जी तो कमल को छोड़ना चाहें पर अब कमल मीया जी को ना छोड़े। यही हालात किसान संघनों को लेकर भागतव नाम सरकार की होती दिख रही है। दिल्ली में चले किसान आन्दोलन के दौरान आम आदमी पार्टी ने अपने राजनीतिक लाभ के लिए आंदोलनकारी किसानों को केवल समर्थन ही नहीं दिया बल्कि लंगर-पानी तक पहुंचाने का काम भी किया। समय बदला, अब वही किसान संघनन आम आदमी पार्टी की सरकार के लिए सिरदस्त बनते दिख रहे हैं। साल पहले किसानों के नए आंदोलन के तहत दिल्ली कृषक करते हुए हरियाणा पुलिस ने आंदोलनकारी को पंजाब-हरियाणा की सीमा शरण आर्डर पर ही रोक दिया था। आंदोलनकारी किसान तब से वहां पहां पहां लंगर सेंगे हैं। यह आंदोलन अब राज्य के विकास के मार्ग में सबसे बड़ी बाधा बन रहे हैं। पंजाब की औद्योगिक नगरियाँ अमृतसर, जालंधर, लुधियाना इसी मार्ग से दिल्ली के साथ जुड़ी हैं परन्तु राजधानी के कारण न तो कारखानों को कच्चा माल आसानी से उपलब्ध हो रहा है और न ही तैयार माल टिकतों पर पहुंचाया जा सकता है। व्हेकमि मार्ग अपनाने से मार्ग को लागत बढ़ रही है जिससे पंजाब के उद्योगपति फिद्धू रहे हैं। दिल्ली जाने के लिए आम लोगों को भी गांधी के कच्चे मार्ग से हो कर पहुंचना पड़ता है। इससे पंजाब का उद्योग परमतराता जा रहा है, मुख्यमंत्री कई बार देश के कई धनपतियों से मिल कर राज्य में नये निवेश का आमंत्रण दे चुके हैं परन्तु जब पहले से थ्यापिड उद्योग किसान आंदोलनकारियों के कारण ग्राहियम-ग्राहियम कर रहे तो तो भला नशा उद्योग कैसे राज्य में आए। पंजाब के उद्योगपति व व्यवसायी कई बार मुख्यमंत्री से भेट कर सखाई हाथ निकाने की मांग कर चुके हैं पर कई रास्ता निकलता नजर नहीं आ रहा, तो ऐसे में सरदार जो का बदलना समझ आता है।

कुछ दिन पहले तक अपने चुकरोतों से रणियों को हंसा हंसा कर लोटोटोट कर देने वाले भागवत नाम अब जगत प्रवेश के योगी के अंदाज में दिखने लगे हैं। नशा तस्करी के घरो पर प्रवेश करना चलाए जा रहे हैं, हिन्दू में हड़ताली राजस्व अधिकारियों को सीधा-सीधा धमकाते हैं कि 'आपको छुड़ी मुबाकत' और शाम होते-होते उन्हें मिलतमिल कर देते हैं। और तो और किसान नेताओं को यहां तक कहने लगे हैं कि 'बहुत हो चुका अब आपकी व्हेकमेशन और नहीं चलेंगे।' अगर लोगों ने पंजाब को भरना परदेन बना कर खड़ा दिया है। 'पंजाब में इन दिनों मुख्यमंत्री के व्यवहार में आए बदलाव के कारण खोजे जा रहे हैं। वॉरर प्रकरकों का मानना है कि दिल्ली में आम आदमी पार्टी की हुई प्रचारण के बाद पंजाब का नेतृत्व दबाव में है और कुछ कर दिखाने की कोशिश कर रहा है। 'चूँकि राज्य में 'आप' की ऑनिकरिटी सरकार अपना आस से ऑर्थिक कर्मकाल पूरा कर चुकी है परन्तु अर्थव्यक्ति के नाम पर सरकार के लक्ष्य खाली-खाली हो जायेंगे। ऊर्जा और धानि लागते लगी हैं। 'पंजाब सरकार की कार्यभारभारी दिल्ली के प्रधानमंत्री अरविंद केजरीवाल सरकार को छोड़ना ही रही है। पंजाब में भी दिल्ली के माइक्रो अर्थव्यक्ति की तर्ज पर आम आदमी व्हेकमेशन खोले जाएं, मनोरि सिटीयिटी के आदर्श स्कूलों की कॉपी करतो हुए शुल्क आफ एमिनेंस खोले जाएं। दिल्ली के मंत्री दिल्ली वालों को तरह शिक्षा और स्वास्थ्य के क्षेत्र में अपनी सरकार की उपलब्धियों को गिनाने नहीं आया और भी विकल हैं क्योंकि यहां उसकी सरकार के कार्यकाल में नशा अपनी तमाम सीमाएं तोड़ता दिख रहा है, जबकि पार्टी नशाभूतिक के हिमालयी वायदे करके सत्ता में आई थी। पर आज राज्य में आए दिन नहीं हैं करो-करो नशा और खोजी मीत होने की खबरें मिलती रहती हैं। कुछ जगह पर तो आठ-दस साल से बच्चों के 'बी नरो करने की खबर प्रकाशित हो चुकी है। राज्य में आठ को तरह हित (रहित) निक रह है। नशा मांशुल्क प्रवास बन चुका है जिसको रजिस्ट्रार नाते उल्लेख तक को हर बच्चे से मा-मा मांशुल्क भेज हो रहे हैं। पुलिस और टिचर भी मांशु मांशु पकड़ने का उद्योग चला कर रहे हैं परन्तु इसके बावजूद पंचवटी की धरती पर नरो का छटा दरिया बहा

तस्वीरों की दुनिया



मौलाना कबचे जवान नबीने ने तरलरऊ के बड़ इगामवाइर रिहात अरिफि मरिदड में वफा लोखान विवेक के रिहातक विरयत परदेन का नेतृत्व किया।



कोलकाता के जादवपुर इलाके में राज्य सरकार और छात्रों पर कथित हमले के खिलाफ रेलवे में छात्र और नागरिक भाग लेते हुए।



प्राणमंथी नरेंद्र मोदी ने शिवलावा, दादरा और नगर हवेली में शिक्षा विकास परियोजनाओं के उद्घाटन के दौरान संबोधित किया।



राज्य विरिलि लेवा अधिकारियों ने नई दिल्ली में राष्ट्रपति भवन में राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू से मुलाकात की।



यूट्यूब रणवीर अग्रहारायिका गुवाहाटी में इंडम ग्राम विधानसभा में।



कर्नाटक के मुख्यमंत्री सिद्धराय केलुलूर में विधान सभा में विधानसभा रात्र के दौरान बोलते हुए।



लोकसभा में विद्युत के नेता और कोलार सांसद राजेंद्र गंगी और एमडीटीटी सदस्यवर्ग (एमटीन) केवी वेणुगुणलाल अमनवत के राठवी गंगी भवन में गुजरात दल कोलार कमेटी (आईटीसीटी) की राजनीतिक मामलों की समिति की बैठक में शामिल हुए।









8 मार्च अंतर्राष्ट्रीय  
**महिला**  
दिवस

जम्मो बेटी-बहिनी-महतारी  
मन ल बधाई

- ❖ महतारी वंदन योजना के अंतर्गत राज्य की 70 लाख महिलाओं को प्रतिमाह ₹1000 की सम्मान राशि
- ❖ 13 किस्तों में ₹8,488 करोड़ का हस्तांतरण

सशक्त अउ  
**स्वावलंबी नारी**  
हमर छत्तीसगढ़ के चिन्हारी

S-43135/92



छत्तीसगढ़  
जय संघ

सुशासन से  
समृद्धि की ओर

/ChhattisgarhCMO /DPRChhattisgarh www.dprcg.gov.in



श्री विष्णु देव साय  
माननीय मुख्यमंत्री, छत्तीसगढ़



श्री नरेन्द्र मोदी  
माननीय प्रधानमंत्री